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关于做好“巴渝工匠”杯重庆市首届粮食行业
职业技能竞赛暨第七届全国粮食行业职业
技能竞赛重庆选拔赛的通知

各区县（自治县）发展改革委、人力社保局、总工会，两江新区经济运行局、人力社保局、总工会，重庆高新区改革发展局、人力社保局、总工会，万盛经开区发展改革局、人力社保局、总工会，重庆工商大学、市农科院、市粮油质检站、重庆农业学校，重庆储备粮集团、市农投集团，市粮油行业协会：
为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入落实习近平总书记关于技能人才工作和职业技能竞赛工作的重要指示批示精神，深入实施“人才兴粮”和“科技兴粮”，加强粮食行业技能人才队伍建设，促进高技能人才脱颖而出，根据全国粮食和物资储备工作会议精神和中国粮食研究培训中心《关于做好第七届全国粮食行业职业技能竞赛初赛工作的通知》（中粮研﹝2025﹞3号），市粮食和储备局、市人力资源社会保障局、市总工会决定联合举办“巴渝工匠”杯重庆市首届粮食行业职业技能竞赛暨第七届全国粮食行业职业技能竞赛重庆选拔赛（以下简称大赛）。现就做好大赛工作有关事宜通知如下：
一、赛项设置
大赛设（粮油）仓储管理员、农产品食品检验员（粮油质量检验）、制米工三个赛项，均为单人赛。
二、参赛选手
全市粮油储备、加工企业，中储粮、中粮在渝粮油储备、加工企业正式工作人员（以交纳社保为准）。
具有相应职业（工种）国家职业技能标准四级（中级工）国家职业资格证书或技能等级证书。对未取得相应等级国家职业资格证书或技能等级证书的，原则上应从事本职业（工种）工作5年以上，特别优秀的可适当放宽工作年限要求。
在历次全国粮食行业职业技能竞赛中荣获优秀个人一、二等奖的选手及已获得“全国技术能手”称号的人员不得以选手身份报名参赛。
由单位组织参赛选手向所在区县（自治县）发展改革委报名，每个组别初始参赛选手原则上不少于50人，决赛选手原则上不少于30人，同一单位选派选手原则上不得超过2人。
三、大赛内容和标准
大赛由理论知识考试和技能操作考试两部分组成。其中，理论知识竞赛成绩占总成绩的30%，技能操作竞赛成绩占总成绩的70%。
大赛试题分别依据《（粮油）仓储管理员国家职业技能标准（2019年版）》、《农产品食品检验员国家职业技能标准（2019年版）》《制米工国家职业技能标准（2019年版）》高级工（国家职业资格三级）及以上等级要求命制，并融入新知识、新技术、新设备和新技能。
四、大赛程序
大赛分初赛和决赛，采取自下而上，分级开展，逐级选拔。其中，初赛由各地各单位自行开展，决赛由省级统一组织。
（一）初赛
初赛由各区县（自治县）发展改革委会同有关单位自行组织开展，通过广泛开展岗位练兵比武活动和各级竞赛选拔优秀选手参加全市决赛。初赛应于2025年5月10日前完成。
（二）决赛
1．决赛时间：2025年5月28日至5月30日开展。
2．决赛地点：理论知识考试集中在重庆农业学校进行；制米工和仓储管理员实操比赛项目在重庆储备粮管理集团上桥公司举办；农副产品食品检验员实操比赛项目在重庆市粮油质量监督检验站举办。
3．决赛由市粮食和储备局、市人力资源社会保障局、市总工会主办。重庆储备粮集团、市粮油质检站承办。
五、奖项设置及奖励办法
决赛设优秀组织奖和优秀个人奖。
（一）优秀个人奖。由大赛组委会依据参赛选手总成绩确定个人名次和奖项。获奖选手比例控制在实际参赛选手的30％。
各工种奖项设置一、二、三等奖，其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，分别给予5000元、3000元、2000元。大赛增设优胜奖若干名（获奖总人数根据决赛人数30％确定）。
（二）优秀组织奖。大赛组委会根据决赛成绩、组织工作及实际贡献情况，评选“巴渝工匠”杯重庆市首届粮食行业职业技能竞赛优秀组织奖和特别贡献奖。以各区县（自治县）为单位，按本区县（自治县）参赛选手得分总分（一等奖10分，二等奖7分，三等奖5分），对前五名授予优秀组织奖。对组织承办工作作出突出贡献的单位，授予特别贡献奖。
（三）职业技能等级晋升。对于符合国家政策有关规定的赛项，参赛选手决赛成绩合格，可按规定获得与命题等级对应的职业技能等级证书。决赛单人赛前6名且成绩合格的获奖选手，在命题层级基础上，可晋升高一等级。
一等奖获奖选手优先推荐参评各类荣誉称号。
六、有关要求
（一）各区县（自治县）发展改革委要积极会同同级人社、工会以及当地粮食企业，组织好本地选拔赛（初赛），做好参赛人员的落实和竞赛前的技能培训、宣传发动等各项准备工作，确保技能竞赛的顺利进行。每个区县每个竞赛项目原则上推选1人参加决赛，粮食企业较多的区县，提请竞赛组委会评审后可适当增加决赛名额。各区县（自治县）发展改革委于5月12日前将报名表反馈至市粮储局仓储处（综合处）。
（二）各区县（自治县）发展改革委要会同有关单位加大对初赛的宣传力度，及时通过网站、报刊等媒体，宣传报道选拔赛情况，突出宣传“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”理念。要加强竞赛各环节安全保障措施和人员安全防护，科学制定落实竞赛安全工作方案和现场应急处置预案，严格落实消防、卫生、医疗急救等安全责任，确保赛事活动安全有序开展。
（三）各地各有关单位要严格落实中央八项规定及其实施
细则精神，严格遵守廉洁纪律和经费使用相关规定，坚持勤俭节约办赛原则，避免形式主义和奢侈浪费，务求工作取得实效。
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附件

“巴渝工匠”杯重庆市首届粮食行业
职业技能竞赛组织委员会组成人员名单

主  任：  缪  为  市粮食和储备局局长
副主任：  刘淑云  市粮食和储备局副局长
          苏  静  市人力社保局党组成员、副局长
          蒋扬福  市总工会党组成员、副主席
              吴良亚  重庆储备粮集团有限公司党委副书记、
总经理
成  员：  叶成礼  重庆储备粮集团有限公司党委委员、
副总经理
刘开品  市粮食和储备局仓储处（综合处）处长
          兰云鹏  市人力社保局职业能力建设处处长
张少伟  市总工会劳动和经济工作部部长
          王华源  市职业技能鉴定指导中心主任
  滕  磊  市粮油质检站站长
竞赛组织委员会下设办公室，由刘淑云同志兼办公室主任。
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